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Editoriál 

Vážené čitateľky, 

Vážení čitatelia, 

 

dostáva sa k Vám 1. číslo tretieho ročníka časopisu Revue sociálnych služieb. Aj obsah tohto 

čísla je pestrý a preto verím, že si v ňom nájdete každý niečo, čo ho zaujme.  

Sociálne služby určite ocenia všetci jedinci, ktorí sú na niektorú formu sociálnej služby 

odkázaní v dôsledku svojho zdravotného stavu a ich príbuzní. Na Slovensku, ale aj v Čechách 

nie je potrebná sociálna služba dostupná okamžite, keď ju človek potrebuje. Práve sociálne 

pracovníčky a sociálni pracovníci sú tí, ktorí svojim klientom pomáhajú potrebnú službu získať. 

Sprostredkovaním prístupu k sociálnej služby sa ich práca často ešte len začína Mnohí klienti 

majú problémy s prispôsobením sa novej životnej situácii a preto potrebujú pomoc pri  

preklenutí  adaptačného obdobia, ktoré je pre mnohých klientov  emocionálne náročné. Napriek 

snahe o dodržiavanie princípov starostlivosti o seba, sú často zamestnanci v sociálnych 

službách vyčerpaní nielen fyzicky, ale aj psychicky. Nad otázkami efektívnej podpory 

zamestnancov v sociálnych službách sa zamýšľajú Mgr. Magdalena Opletalová a Mgr. Zuzana 

Truhlářová v svojom príspevku Sociální pracovníci a pracovnice při ukončování bytové nouze- 

jak efektivně podporovat podporující. 

 Sociálna práca dlhodobo zápasí s pomerne negatívnym vnímaním profesie. Sociálni 

pracovníci a sociálne pracovníčky v rôznych krajinách sa zamýšľajú nad možnosťami zmeny 

tohto imidžu.  Hlavným predpokladom pre postupné dosiahnutie zmeny je objektívna znalosť 

situácie. O svoje zistenia z výskumu zameraného na vnímanie sociálnej práce a sociálnych 

pracovníkov slovenskou verejnosťou sa s nami podelili Michal Vaľko a PhDr. Mgr. Zuzana 

Budayová, PhD. v príspevku s názvom Percepcion of Social Work and Social Workers of 

General Population in Slovakia. 

 Mgr. et Mgr. Zuzana Strculová do tohto čísla časopisu priniesla problematiku zelenej 

sociálnej práce, ktorá je v globalizovanej spoločnosti čoraz významnejšou oblasťou sociálnej 

práce. O tejto problematike sa môžete viac dočítať v príspevku Zelená sociálna práca ako 

odpoveď na globalizáciu. 

 Nedávna pandémia spôsobená ochorením COVID-19 mimoriadnym spôsobom zasiahla  

naše súkromie, prácu a prirodzene aj oblasť sociálnych služieb. Na fungovania sociálnych 

služieb počas pandémie COVID-19 sa v svojom výskume zamerali  doc. PhDr. Adéla 

Mojžíšová, Ph.D., Mgr. Zuzana Truhlářová, Ph.D., Mgr. Aneta Marková,Ph.D., Mgr. et Mgr. 

Radka Prázdná, Ph.D.,  PhDr. Ivana Havránková, doc. PhDr. Pavel Zikl, Ph.D., Mgr. Michal  

Nesládek,  PhDr. Petra Bendová, Ph.D. a pre čitateľov nášho časopisu pripravili príspevok 

s názvom Sociální služba týdenní stacionář v kontextu pandemie Covid-19. 

 Posledným príspevkom tohto čísla je teoretická štúdia s názvom Ku vzťahu sociálnej 

práce a sociálnych služieb. Prof. PhDr. Mgr. Jana Levická, PhD. v ňom reflektuje súčasný 

vzťah medzi sociálnymi službami a sociálnou prácou v lokálnom prostredí. 

 Posledné strany aktuálneho čísla časopisu sú venované recenzii publikácie od autorov 
Julia H. Littell, Jacqueline Corcoran, Vijayan Pillai Systematic Reviews and Meta-Analysis 

(Pocket Guide to Social Work Research Methods), ktorú pre časopis pripravila Mgr. Michaela 

Vaceková. 

 

 

Jana Levická 

 

 

 

 


